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Použít jako test na závěr kapitoly o finančním trhu nebo jako pracovní list v hodině.
FINANČNÍ TRH
1. Jaký je rozdíl mezi peněžním a kapitálovým trhem? Vždy uveď jeden příklad:
4 b
   a) peněžní trh:
_____________________________________ (např. ______________)

   b) kapitálový trh:
_____________________________________ (např. ______________)

2. Rozhodni, zda je činnost typická pro centrální banku, nebo pro komerční banky: 7 b

a) vydávání peněz do oběhu


C x K


b) bankovní dozor



C x K


c) přijímání vkladů podnikatelů

C x K


d) bezhotovostní platební styk pro klienty
C x K


e) vedení účtů pro vládu


C x K


f) poskytování úvěrů na nemovitosti

C x K


g) směnárenství



C x K

3. K čemu slouží stavební spoření? Jmenuj výhody:




2 b

________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. K čemu slouží penzijní spoření? Jmenuj výhody:




2 b

________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Jaký je rozdíl mezi úvěrem od banky a od splátkové společnosti?


2 b

________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Máš-li zájem o koupi akcií, jak bys měl postupovat?




1 b

________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7. Kupuješ-li televizor a úroková sazba společnosti činí 2 % p.m., je to výhodná nabídka? Proč?









2 b


_____________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

8. Vysvětli následující zkratky:







3 b

a) p.a.

_________________________________________________


b) p.s.

_________________________________________________


c) p.q.

_________________________________________________

9. Vysvětli stručně, čím se zabývá ČNB v rámci následujících oblastí:


4 b

a) měnová politika 
= __________________________________________________


b) emise oběživa
= __________________________________________________


c) banka státu

= __________________________________________________


d) dohled nad fin. trhem = ________________________________________________

10. Klient uložil na spořící účet 100.000 Kč na 1 rok při úrokové sazbě 2 % p.a. Tento úrok mu byl připsán a objevil se na výpisu z účtu. Na základě těchto údajů uveď:
2 b
a) kolik činí úrok

________________________

b) kolik Kč klient skutečně dostane

_____________________________

11. V současné době řeší spousta lidí svoji finanční situaci úvěrem, poté se dostávají do splátkové neschopnosti a setkávají se s exekucí. Navrhni ŠESTERO pro správné rozhodnutí (vzít si úvěr/nevzít si úvěr/jaký úvěr vybrat)




6 b

1. ___________________________________________________________________


2. ___________________________________________________________________


3. ___________________________________________________________________


4. ___________________________________________________________________


5. ___________________________________________________________________


6. ___________________________________________________________________
ŘEŠENÍ:

FINANČNÍ TRH
1. Jaký je rozdíl mezi peněžním a kapitálovým trhem? Vždy uveď jeden příklad:
4 b
   a) peněžní trh:
FIN. PRODUKTY S PLATNOSTÍ DO 1 ROKU (např. BÚ)

   b) kapitálový trh:
FIN. PRODUKTY S PLAT. DÉLE NEŽ 1 ROK (např. HYPOTÉKA)

2. Rozhodni, zda je činnost typická pro centrální banku, nebo pro komerční banky: 7 b

a) vydávání peněz do oběhu


C x K


b) bankovní dozor



C x K


c) přijímání vkladů podnikatelů

C x K

d) bezhotovostní platební styk pro klienty
C x K

e) vedení účtů pro vládu


C x K


f) poskytování úvěrů na nemovitosti

C x K

g) směnárenství



C x K
3. K čemu slouží stavební spoření? Jmenuj výhody:




2 b

________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. K čemu slouží penzijní spoření? Jmenuj výhody:




2 b

________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5. Jaký je rozdíl mezi úvěrem od banky a od splátkové společnosti?


2 b

PODMÍNKY ÚVĚRU, VÝŠE ÚROKOVÉ SAZBY

6. Máš-li zájem o koupi akcií, jak bys měl postupovat?




1 b

KONTAKTOVAT MAKLÉŘE

7. Kupuješ-li televizor a úroková sazba společnosti činí 2 % p.m., je to výhodná nabídka? Proč?









2 b


2 % p.m. = 24 % p.a.

8. Vysvětli následující zkratky:







3 b

a) p.a.

ROČNÍ ÚROKOVÁ SAZBA


b) p.s.

POLOLETNÍ ÚROKOVÁ SAZBA


c) p.q.

ČTVRTLETNÍ ÚROKOVÁ SAZBA

9. Vysvětli stručně, čím se zabývá ČNB v rámci následujících oblastí:


4 b

a) měnová politika 
= STABILIZACE MĚNY


b) emise oběživa
= VYDÁVÁNÍ BANKOVEK A MINCÍ DO OBĚHU


c) banka státu

= SPRAVUJE STÁTNÍ ROZPOČET


d) dohled nad fin. trhem = DOHLÍŽÍ NA KOMERČNÍ BANKY

10. Klient uložil na spořící účet 100.000 Kč na 1 rok při úrokové sazbě 2 % p.a. Tento úrok mu byl připsán a objevil se na výpisu z účtu. Na základě těchto údajů uveď:
2 b
a) kolik činí úrok

2.000 Kč 

b) kolik Kč klient skutečně dostane

o daň z příjmu FO méně (15 %) = 1.700 Kč

11. V současné době řeší spousta lidí svoji finanční situaci úvěrem, poté se dostávají do splátkové neschopnosti a setkávají se s exekucí. Navrhni ŠESTERO pro správné rozhodnutí (vzít si úvěr/nevzít si úvěr/jaký úvěr vybrat)




6 b

1. ___________________________________________________________________


2. ___________________________________________________________________


3. ___________________________________________________________________


4. ___________________________________________________________________


5. ___________________________________________________________________


6. ___________________________________________________________________
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